



●与经销商并肩站在主席台的杜诚斌(中)希望携手共襄共赢美好未来

# 杜诚斌:得益绿色现在更需要做好谋势谋事谋市

■本报记者 何沙洲

## 题记

中国在经济进入新常态之际,开启了从“供给侧”重视市场要素的合理优化配置、更加关注每个细分市场消费诉求供给、促进发展结构优化;开启了从“供给端”的政策释放与人才、资本等的优化,也开启了重视经济精明增长和可持续发展的改革方向。这些优化的开启必将对企业的生存和发展环境带来很大的影响,企业如何在新形势下审时度势,从战略层面到执行层面上进行全局统筹设计,找准未来的工作方向,从而实现发展上的新突破和自身实力的进一步增强。

马克思曾说,在一个国家的发展历程中,每一个阶段都要面对不同的情势,承担不同的使命。

“每个置身这一时代的企业,都需要将企业的发展与国家实现经济的可持续健康发展紧密结合起来。”四川得益绿色食品集团董事长杜诚斌在公司不久前召开的全国经销商大会上,向来自西藏、湖南、云南、湖北等省区的数十位优秀经销商、得益绿色集团全体生产员工、各销售公司及行政后勤人员表示,国家正在坚定不移推进供给侧结构性改革,而随着未来政策不断得到落实,中等收入群体扩大之后,消费领域的供给侧结构性改革将催生新的经济热点,得益绿色现在更需要做好谋势谋事谋市,要抓住新经济带来的机遇,进一步提升产品质量和创新产品供给能力,在新一轮市场竞争中争取主动;坚持为客户提

供一流的产品、一流的服务,积极践行得益绿色“做食品就是做良心”的经营理念,实现企业与员工、经销商、消费者的共赢。

## 携手共襄共赢行业美好未来

2015年,已自主创业7年的得益绿色年

年与去年同期相比,得益绿色方面米饭国内销售和出口,均实现了40%的增长。

无疑,得益绿色近年来的稳健发展已为企业持续的发展奠定了坚实基础。

但是,经济转型时期,企业迎接新机遇时也将面临更大的压力。“现在企业进入了竞争更激烈的时期,事情特别多,大家都付出了常人难以想象的努力。消费领域的供给侧结构性改革势必加速企业的优胜劣汰进程,行业洗牌提速。因此,得益绿色发展一定要识大势,在座的都要更好的谋势,把握好行业的发展趋势、产业链的对接均衡与结构性调整……在任何时候都要冷静,最重要的是找到自己合适的空间,用自己合适的方法获得合适的资源,采用合适的方式去经营,要在不断地否定自己改革自己抓住机遇与时俱进。”杜诚斌在经销商大会上说,这决定了得益绿色要实现持续快速发展,必须抓住改革带来的机遇,在经济新常态中坚持走自主创新提高产品科技附加值和品质这一条路,重塑得益

化重点龙头企业。

杜诚斌用日本当代经营之圣稻盛和夫的话说:“公司并不是经营者个人追求梦想的地方,公司应该在追求全体员工物质与精神幸福的同时,为社会的发展和进步做出贡献。”他希望在公司未来发展中,与国内外广大经销商达成整合资源、优势互补、共享网络、互利共赢的发展新格局,“只有既敢于竞争,又善于合作推动产业发展的企业,才能在这个时代中持续发展”。杜诚斌表示,得益绿色愿与社会各界人士携手,共同促进、相互依存,共襄共赢食品产业美好未来。

## ●做市场不仅是做产品,还要会做人懂感恩

作为国内方便米饭行业的开拓引领者和持续创新者,得益绿色方便米饭从研发到抢占市场先机,再到不断扩大生产规模和出口规模,在短短几年内,实现了几何级的快速增长。

以及企业在业界的口碑让人佩服,得益绿色这个品牌确实值得信赖,能与这样的企业合作,实际上是背靠一棵大树,只要自己好好做,肯定挣大钱!

杜诚斌表示,做市场不仅是用高附加值、高技术含量的产品去更好地满足市场新的需求,还要会做人懂得感恩,无论做生意还是做企业,一定要懂得感恩,一定要大气,沉得住气,不要只顾眼前利益。当年自己就是四川仁寿县的一个农民,有幸到希望集团当上驾驶员,到最后干到老总位置。“可以这样讲,自己的身体是父母给的,现在的事业则是希望集团给的,我们一定要懂得感恩。”

企业之所以能一步步发展壮大,离不开社会各方面的帮助,包括自身所拥有的各种荣誉,都是社会给予的,这就是所谓的取之于民、用之于民、发展于民。“只有懂得感恩和回报的企业,才能发展于民。”杜诚斌说,“做食品就是做良心”理念强调的就是将产品质量和服务质量始终定位在企业的社会责任和做

的产品和广阔的市场空间,唤起全体员工自身的力量和信心,并把这些力量和信心汇聚到一个方向。

作为成都市农业产业化龙头企业协会副会长的杜诚斌,同时还希望自己有更多时间去思考得益绿色的发展战略和成都市农业现代化发展等等。企业战略是当今企业长期生存与发展的前提和基础,关键是要让它转化为员工的共同愿景,以及具体落实为各自部门、岗位、个人的责任。“一个能持续发展的企业,不仅要得到员工的忠诚,还要有相当利益者的信赖和支持。”杜诚斌说,支持着得益绿色持续发展的“得益人”,不仅仅指员工,也涵盖了经销商、供应商、消费者和其他相关人

员这个“命运共同体”。

记者了解到,得益绿色日常的企业文化培训,已让得益人将公司大愿景地实现与自己要实现的小愿景联系一起。目前得益绿色还建立起了科学的绩效考评体系,在这种激励政策下,得益人都自觉自愿地为企业发



●杜威莹在大会上强调以不断创新推动产品和服务的差异化。



●经销商在大会上分别发言提出意见和建议。



●得益绿色为来宾送上特别的礼物。



●各位经销商现场签下销售协议。

献计献策,大家的心往一处想,劲往一处使。

正是在这个“命运共同体”的合力下,出任得益绿色总经理两年的杜威莹,交上了一份份让令人亮眼的成绩单:在过去的2015年,得益绿色旗下全线产品销量增长40%,外贸出口增长50%,国内市场销量同比增幅超过35%,其中,自热方便米饭销量增长达70%。同时,他还带领得益绿色通过积极参与标准制定树立行业“话语权”,占领发展制高点,公司参与起草的方便米饭行业标准已正式上升为国家标准,为方便米饭标准化、品牌化、国际化发展奠定了坚实基础。

“增长本身并不重要,关键是它能告诉你,你的营销模式是否真正有效。营销模式反映了围绕管理的系统思想。”杜威莹在全国经销商大会坦诚地说,现代营销是产品与客户互动导向的动态发展,现在市场大环境不好,要心存敬畏做好产品和服务,一定要以不断创新推动产品和服务的差异化,为经销商和消费者提供更好的产品、价格和服务。

当今的顾客已不再是产品与服务的被动接受者,他们比以往掌握更多的知识、信息与技能。杜威莹在会上表示,让全国经销商与公司员工聚在一起开会,让生产商、经销商真正成为一家人,共同探讨在目前市场环境下,消费者到底喜欢什么样的产品?如何创新经营管理,为经销商、消费者提供更多的服务?第一时间把意见与建议提出来,从而强化内控管理、提升产品品质和品牌形象,来应对挑战和迎接机遇,这样的企业才会基业长青。

“得益绿色方便米饭的市场增长空间还很大。”杜诚斌说,根据“十三五”规划,我国仍将大力推进方便食品制造业的快速发展,而方便米饭行业经过“十二五”时期的市场培育和渠道深耕,正从启蒙式的市场导入期切换到爆发式的市场增长期;预计未来2—5年,方便米饭生产与消费将呈现快速增长势头,并以每年20%的速度,成为中国食品工业发展版图上增长最快、最具活力的产业之一。得益绿色只要认真做好谋势谋事谋市,市场份额占有就将迈入新台阶。

优秀的企业文化和技术质量是得益绿色发展的两只翅膀。实际上,近年来各级质监部门、欧美客商高层、世行集团官员、新老经销商、食品专家、餐饮行业精英、消费者代表等前往这家国内最大的方便米饭生产基地检查、调研和参观,看到秉承“做食品就是做良心”理念的得益绿色,从产品到市场,从技术到管理都已走向成熟,凭借强大的科技创新能力和产品竞争力在近几年的全球金融危机、经济形势严峻的市场环境下逆势上扬,“为全世界人民煮饭”的目标已经实现。

在社会各界人士为得益绿色系列产品品质和科技含量均处于国际领先地位感到敬佩的同时,杜诚斌“为天下人造饭”的“初心”也聚集了一批志同道合的合作伙伴。此次参会的经销商在交流发言中即纷纷表示,之所以选择与得益绿色长期锲而不舍的合作,正是被“做食品就是做良心”这一企业理念打动,得益绿色对产品的高质量管理令人放心,有一批自主创新的好产品;同时,杜诚斌董事长